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หมายเหตุ ๑. - On Card คือ การเรียกใช้ข้อมูลผ่านบัตรประชาชน (โดยการเสียบบัตรประชาชนเพื่ออ่านข้อมูล พรินท์สำเนา ฯลฯ) 
[bookmark: _Hlk104540361]                - เลข ๑๓ หลัก (Linked) คือ การเรียกใช้ข้อมูลผ่านเลข ๑๓ หลัก (โดยการกรอกเลขบัตรประชาชน ๑๓ หลัก ของประชาชนที่เราต้องการใช้ข้อมูลจากฐานข้อมูลทะเบียนประวัติราษฎรของกรมการปกครอง)
                - ข้อมูลประชาชน คือ การเรียกใช้ข้อมูลประชาชนผ่านบัตรประชาชน (โดยการเสียบบัตรประชาชนของ จนท. และเสียบบัตรประชาชน ของประชาชนที่เราต้องการใช้ข้อมูลจากฐานข้อมูลทะเบียนประวัติราษฎรของ
                 กรมการปกครอง)
             ๒. กรณีการเรียกใช้ข้อมูลผ่านเลข ๑๓ หลัก ต้องกรอกแบบการขอข้อมูลทะเบียนราษฎรและข้อมูลทะเบียนประวัติราษฎรผ่านการเชื่อมโยงคอมพิวเตอร์ และได้รับอนุมัติให้เข้าถึงข้อมูลจากผู้อำนวยการสำนัก/หน่วยก่อนใช้งานระบบทุกครั้ง
             ๓. การเข้าถึงข้อมูลทะเบียนราษฎรต้องเป็นข้อมูลตามระเบียบสำนักงานคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติว่าด้วยการขอ การเปิดเผย การควบคุม และการเก็บรักษาข้อมูลทะเบียนประวัติราษฎร พ.ศ. ๒๕๖๔ 
             ๔. ผู้ใช้ระบบ หมายความว่า ข้าราชการสำนักงานคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติผู้มีสิทธิ เข้าใช้ระบบข้อมูลทะเบียนราษฎรและข้อมูลทะเบียนประวัติราษฎร ผ่านการเชื่อมโยงคอมพิวเตอร์และ โปรแกรมสำหรับอ่านข้อมูลจากบัตรประจำตัวประชาชน ซึ่งกำหนดให้มีผู้ใช้ระบบ สำนัก/หน่วย จำนวไม่เกิน ๓ คน
            5. เจ้าของข้อมูล หมายความว่า บุคคลที่เป็นเจ้าของข้อมูลทะเบียนราษฎรหรือทะเบียนประวัติราษฎร
